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Devo presentare una successione apertasi prima del 1° luglio 2000. Devo redigere
anche la dichiarazione IN.V.IM.? In quali casi si deve invece versare l'imposta
sostitutiva dell'INVIM?

Per le successioni apertesi dal 1/1/1973 al 28/3/1997 è necessario predisporre la
dichiarazione IN.V.IM. per tutti gli immobili acquistati prima del 1/1/1993, se il valore
complessivo di tali beni è superiore alla franchigia prevista:

- nessuna franchigia (successioni apertesi dal 1/1/1973 al 4/12/1975)
- pari a € 15.493,71 (successioni apertesi dal 5/12/1975 al 30/06/1986)
- pari a € 61.974,83 (successioni apertesi dal 1/07/1986 al 31/12/1991)
- pari a € 129.114,22 (successioni apertesi dal 1/1/1992 al 28/3/1997)

DE.A.S. calcolerà anche la relativa imposta che comunque non dovrà essere autoliquidata
(verrà successivamente comunicata agli eredi insieme all'imposta di successione).

Per le successioni apertesi dal 29/3/1997 al 30/6/2000 è dovuta invece l'imposta
sostitutiva dell'IN.V.IM. che DE.A.S. calcolerà automaticamente applicando l'1% sul
valore complessivo degli immobili acquistati prima del 1/1/1993. L'imposta non è dovuta
se tale valore è pari o inferiore a:

- € 129.114,22 (successioni apertesi dal 29/03/1997 al 31/12/1999)
- € 180.759,91 (successioni apertesi dal 1/1/2000 al 30/06/2000)

L'imposta sostitutiva dell'IN.V.IM. dovrà essere autoliquidata tramite F24 (codice tributo
1534).
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